

## PROCES VERBAL

Încheiat astăzi 15.12.2023, cu ocazia ședinței de lucru, ordinare a Consiliului Local al comunei Rusca-Montană, județul Caraș- Severin.

În această ședință, președintele stabilit la primul punct pe ordinea de zi, este domnul Nistor Narcis-Dumitru.

Domnul Nistor Narcis-Dumitru, președinte de ședință, declară deschise lucrările ședinței ordinare de lucru a Consiliului Local, al comunei Rusca-Montană, informând că ședința este legal constituită, fiind prezenți 8 consilieri, iar domnii consilieri Drăgănesc Constantin, Preda Alin și doamna Tulea Delia sunt absenți. La această ședință mai participă domnul primar Toma Sergiu Adrian, administratorul public domnul Vicea Silviu și doamna Toth Terezia, cetățean al comunei.

Ședința este convocată prin Dispoziția nr.227/08.12.2023

1. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință;  
**Propun:** consilierii locali prezenți;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea ordinii de zi;  
**Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea procesului-verbal, al ședinței ordinare din 17.11.2023;  
Prezintă secretarul general al comunei ;
4. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Rusca Montană pentru anul 2023;  
**Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
5. Proiect de hotărâre privind probarea cheltuielilor necesare pentru focurile de artificii cu ocazia organizării Revelionului 2024, din comuna Rusca Montană, județul Caraș-Severin ;  
**Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii unui contract de prestări servicii pentru funcția de administrator Cămin Cultural din comuna Rusca Montană, județul Caraș-Severin, începând cu data de 01.01.2024 ;  
**Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea Organigramei și a statului de funcții al personalului din cadrul aparatului de specialitate al Primarului comunei Rusca Montană ;  
**Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
8. Proiect de hotărâre pentru aprobarea modificării Caietului de sarcini privind aprobarea vânzării la licitație a unei cantități de masă lemnoasă pe picior din fondul forestier al comunei Rusca Montană;  
**Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
9. Proiect de hotărâre privind constituirea comisiei de preselecție a dosarelor, comisia de licitație publică și comisia de soluționare a contestațiilor privind vânzarea la licitație a unei cantități de masă lemnoasă pe picior din fondul forestier al comunei Rusca Montană;  
**Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
10. Proiect de hotărâre privind aprobarea valorii impozitelor și taxelor locale și altor taxe asimilate acestora precum și a amenzilor aplicabile la nivelul comunei Rusca Montană, pentru anul fiscal 2024, ca urmare a indexării acestora cu procentul de 13.8% reprezentând rata inflației;

**Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;

11. Proiect de hotărâre privind decontarea contravalorii cheltuielilor de deplasare pentru transportul între localitatea în care funcționarii publici și personalul contractual din cadrul Primăriei Comunei Rusca Montană își au domiciliul și localitatea unde se află locul de muncă al acestora, respectiv Comuna Rusca Montană, județul Caraș-Severin;

**Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;

12. Diverse, întrebări, interpelări, petiții și informarea consilierilor

Înainte de începerea ședinței, domnișoara secretar anunță că, conform HCL nr. 84/21.07.2023 privind aprobarea modificării și completării Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local al comunei Rusca Montană, ședințele Consiliului local Rusca Montană vor fi filmate de camera aflată în dotarea instituției, iar conform reglementărilor europene fiecare participant la ședință trebuie să semneze un formular/acord de filmare, înregistrare și prelucrare a datelor cu caracter personal. Doamna Toth Terezia, cetățean al comunei Rusca Montană, nu a dorit să completeze și să semneze formularul mai sus menționat, întrucât dânsa și-a exprimat acordul verbal.

**Se trece la prezentarea Ordinii de zi :** Începe ședința cu primul punct pe ordinea de zi, respectiv alegerea președintelui de ședință, este ales președinte de ședință domnul Nistor Narcis-Dumitru, cu 8 voturi pentru, din 8 consilieri prezenți. La punctul 2, aprobarea ordinii de zi, nefiind nici o obiecție se supune la vot, 8 voturi pentru, din 8 consilieri prezenți. Se trece la punctul 3 de pe ordinea de zi și anume aprobarea procesului-verbal, al ședinței ordinare din 17.11.2023; Nefiind nici o obiecție se supune la vot cu 8 voturi pentru din 8 consilieri prezenți.

**Se trece la punctul 4 al Ordinei de zi:** Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Rusca Montană pentru anul 2023; Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe susține că în rectificarea de buget nu găsește nici o sumă care să fie destinată pentru dezvoltarea comunei, în schimb a găsit puncte ce sunt destinate pentru prestări servicii. Tot domnul consilier Ilioni îl întreabă pe domnul primar cum a făcut rost de iluminatul festiv ce a fost amplasat în comună? Răspunsul domnului primar este că, luminițele de crăciun nu au fost achiziționate de primărie și nici închiriate, acestea fiind puse de firma Robert Instal benevol. Domnul primar susține că rectificarea de buget se face pentru a putea plăti indemnizațiile de handicap și salariile asistenților personali, întrucât de la Consiliul Județean s-a primit suma de 1.000 lei, sumă ce nu acoperă cheltuielile aferente mai sus menționate. Se supune la vot 7 voturi pentru și o abținere a domnului Ilioni Savoiu Gheorghe, din 8 consilieri prezenți.

**Se trece la punctul 5 al Ordinei de zi:** Proiect de hotărâre privind probarea cheltuielilor necesare pentru focurile de artificii cu ocazia organizării Revelionului 2024, din comuna Rusca Montană, județul Caraș-Severin; Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe susține că artificile pentru Revelion trebuie să fie amplasate la intrarea în comună, pentru a putea fi admirate de toți cetățenii comunei, nu doar de cei care fac Revelionul la Căminul cultural. Domnul primar susține că artificile vor fi pentru toți locuitorii comunei, indiferent dacă participă sau nu la revelionul organizat la Căminul cultural. Domnul consilier Teaciu Simonel afirmă că domnul Ilioni a votat împotriva proiectului de hotărâre privind rectificarea bugetului, acesta fiind de acord ca persoanele cu handicap și asistenți personali să rămână fără bani în prag de sărbători. Doamna Toth Terezia susține că dacă nu sunt bani pentru a plăti artificile, ea se oferă să facă plata, dar nu este de acord ca prețul de participare la revelion să fie de 250 lei, întrucât în opinia

dânsei această sumă este o pomană pentru timișoreni. Domnul președinte supune la vot 7 voturi pentru și un vot împotriva al domnului Iloni Savoiu Gheorghe, din 8 consilieri prezenți.

**Se trece la punctul 6 al Ordinei de zi:** Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii unui contract de prestări servicii pentru funcția de administrator Cămin Cultural din comuna Rusca Montană, județul Caraș-Severin, începând cu data de 01.01.2024 : Domnul consilier Iloni Savoiu Gheorghe susține că s-a votat o hotărâre în 2022 cu 8 voturi pentru, din 10 consilieri prezenți, în care s-a stabilit ca administratorul societății SC EC Ruscom Best SRL, să administreze și Căminul cultural. Domnul administrator public susține că acea hotărâre a făcut referire la posibilitatea ca noul administrator al societății să i-a în administrare și Căminul cultural, dacă actualul administrator renunță la contract. Ceilalți membrii ai consiliului local, îl acuză pe domnul consilier Iloni că împreună cu doamna Tulea ,i-au făcut un salariu foarte mare domnului administrator al S.C. E.C. Ruscom Best SRL, Jura Petru, salariu ce nu îl merită, întrucât nu face nimic. Răspunsul domnului Iloni a fost că salariul domnului mai sus menționat a fost calculat în funcție de atribuțiile menționate în hotărârea aprobată în anul 2022, acesta incluzând și administrarea bazei sportive și a Căminului Cultural. Domnul primar precizează că domnul Jura Petru nu poate să administreze în același timp și firma S.C.EC Ruscom Best SRL plus baza sportivă și Căminul cultural, asta însemnând ca dânsul să lucreze de dimineața de la ora 8:00 până la ora 22:00. Se supune la vot 6 voturi pentru, o abținere a domnului Isari Constantin și un vot împotriva al domnului Iloni Savoiu Gheorghe, din 8 consilieri prezenți.

**Se trece la punctul 7 al Ordinei de zi :** Proiect de hotărâre privind aprobarea Organigramei și a statutului de funcții al personalului din cadrul aparatului de specialitate al Primarului comunei Rusca Montană ; Domnișoara secretar general susține că, conform prevederilor art. XVII, alin.8 din Legea nr.296/2023, privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, trebuie ca până la data de 31.12.2023 să se adopte o hotărâre prin care să se reducă cu 10% numărul de posturi din primărie, iar ținând cont de dispozițiile art. XVII, alin.1, care prevede că posturile vacante din organigramă trebuie primele anulate, domnul primar a decis ca cele două posturi vacante ( un post de funcționar public și un post contractual) să fie desființate. Domnul consilier Iloni Savoiu Gheorghe susține că prin desființarea postului de șef SVSU, domnul Trașcă Marin rămâne fără loc de muncă. Domnișoara secretar intervine și afirmă că domnul Trașcă Marin a ocupat permanent postul de polițist local și nu cel de șef SVSU, iar acesta îi prezintă domnului președinte de ședință o organigramă votată în data de 31.01.2022 unde se poate observa că domnul mai sus amintit a ocupat funcția de inspector poliție locală, iar funcția de șef SVSU a fost vacantă. Membrii consiliului local susțin că domnul Trașcă le-a prezentat o adresă prin care cei de la SVSU Caraș-Severin au solicitat ca posturile de șef SVSU să rămână în organigramă. Domnișoara secretar afirmă că ceea ce domnul Trașcă le-a prezentat a fost doar o adresă prin care cei de la SVSU Caraș-Severin au solicitat sprijinul Instituției prefectului pentru a nu se reducă posturile dedicate compartimentului de serviciu de urgență din primărie, iar până în momentul actual Instituția prefectului nu a transmis primăriei comunei Rusca Montană nici o adresă prin care să se solicite ca postul vacant de șef SVSU să rămână în organigramă. Tot domnișoara secretar susține că dacă hotărârea nu este legală, Instituția prefectului va solicita revocarea ei. Se supune la vot 6 voturi pentru și două abțineri a domnilor consilieri Isari Constantin și Iloni Savoiu Gheorghe, din 8 consilieri prezenți.

**Se trece la punctul 8 al Ordinei de zi :** Proiect de hotărâre pentru aprobarea modificării Caietului de sarcini privind aprobarea vânzării la licitație a unei cantități de masă lemnoasă pe picior din fondul forestier al comunei Rusca Montană; Domnișoara secretar susține că în urma amendamentului depus de doamna consilier Tulea Delia s-a interpretat ca fiecare comisie să conțină 4 consilieri locali și un funcționar public, ceea ce nu se poate întâmpla deoarece consiliul local este alcătuit din 11 membrii și nu din 12 , iar la momentul actual în cadrul primăriei sunt activi 2 funcționari publici, de aceea a propus domnului primar modificarea Caietului de sarcini.

Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe afirmă că se aude prin sat că domnul Fluțar nu a virat banii în urma exploatării parcelei de 2.500 mc. Domnul primar susține că bani cu s-au virat în cont deoarece dacă bani vor fi virati până la finele anului curent, toată suma se va duce în bugetul de stat și nu în bugetul local, de aceea la începutul anului 2024 se vor vira bani în contul primăriei. Domnul consilier Teaciuc Simonel afirmă că domnul Ilioni a fost mereu împotriva proiectelor de licitație masă lemnoasă și a tuturor proiectelor ce făceau referire la a se face ceva pentru locuitorii comunei. Domnul președinte Nistor Narcis îl întreabă pe domnul Ilioni de ce acesta a reclamat persoanele cu grad de handicap la poliție, care a fost scopul? Domnul consilier Ilioni nu a răspuns la această întrebare. Se supune la vot cu 7 voturi pentru și o abținere a domnului Ilioni Savoiu Gheorghe, din 8 consilieri prezenți.

**Se trece la punctul 9 al Ordinei de zi :** Proiect de hotărâre privind constituirea comisiei de preselecție a dosarelor, comisia de licitație publică și comisia de soluționare a contestațiilor privind vânzarea la licitație a unei cantități de masă lemnoasă pe picior din fondul forestier al comunei Rusca Montană; Domnul primar afirmă că dânsul a propus comisiile de licitație masă lemnoasă, acestea fiind compuse din 3 consilieri locali și doi angajați ai primăriei. Domnul Ilioni Savoiu Gheorghe susține că dânsul nu mai dorește să facă parte din comisia de licitație. Domnișoara secretar afirmă că doamna consilier Tulea Delia a transmis pe adresa de e-mail al primăriei că nu mai dorște să facă parte din comisii de contestații, deoarece dânsa acuză că proiectul este un fals și că nu s-a respectat amendamentul ei. Domnișoara secretar susține că acest proiect de hotărâre nu poate fi adoptat dacă doi membrii s-au retras din comisii și nu s-a propus nici un amendament scris cu privire la modificarea componenței comisiilor. Membrii consiliului susțin că doresc să modifice componența comisiei de licitație, în loc de 3 consilieri locali să fie 4, iar la celelalte comisii să rămână tot 3 consilieri locali. Domnișoara secretar susține că acest lucru nu se poate întâmpla deoarece anterior s-a votat proiectul de hotărâre privind modificarea caietului de sarcini, unde s-a stabilit ca fiecare comisie să fie compusă din 3 consilieri locali. Se supune la vot 8 abțineri, din 8 consilieri locali- proiect neadoptat.

**Se trece la punctul 10 al Ordinei de zi :** Proiect de hotărâre privind aprobarea valorii impozitelor și taxelor locale și altor taxe asimilate acestora precum și a amenzilor aplicabile la nivelul comunei Rusca Montană, pentru anul fiscal 2024, ca urmare a indexării acestora cu procentul de 13,8% reprezentând rata inflației; Domnul primar susține că taxele nu s-au modificat doar s-a adăugat rata inflației de 13,8% și s-a modificat taxa de gunoi pe persoană pentru anul 2024. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe îl întreabă pe domnul primar câte familii din comuna Rusca Montană nu au plătit taxa de gunoi pentru anul 2023? Domnul primar răspunde că nu știe numărul lor, acest lucru îl cunoaște doamna Simescu Mihaela, deoarece dânsa încasează taxele. Tot domnul consilier Ilioni susține că, cumnatul dânsului a transferat de la București o mașină mortuară, iar la București impozitul era mult mai mic ca la Rusca Montană. Domnul consilier Silvășan Bogdan afirmă că taxele diferă de la zonă la zonă și dă exemplu că la Timișoara trebuia să plătească cu aproape 1000 de lei mai mult la impozitul pentru mașina dânsului. Se supune la vot 8 voturi pentru din 8 consilieri prezenți.

**Se trece la punctul 11 al Ordinei de zi :** Proiect de hotărâre privind decontarea contravalorii cheltuielilor de deplasare pentru transportul între localitatea în care funcționarii publici și personalul contractual din cadrul Primăriei Comunei Rusca Montană își au domiciliul și localitatea unde se află locul de muncă al acestora, respectiv Comuna Rusca Montană, județul Caraș-Severin; Membrii consiliului local susțin că în momentul actual nu există nici un angajat al primăriei care să aibe domiciliul în altă parte în afara comunei. Se supune la vot un vot pentru și 7 abțineri a domnilor consilieri Ilioni Savoiu Gheorghe, Isari Constantin, Nistor Narcis, Teaciuc Simonel, Biriș Constantin, Jura Andrei și doamna Jura Sârbu Cosmina, din 8 consilieri prezenți.- proiect neadoptat.

**Se trece la punctul 12 al Ordinei de zi :** Diverse, întrebări, interpelări, petiții și informarea consilierilor. Domnul primar afirmă că dorește ca, consiliul local să îl susțină în demararea unui

proiect privind contruirea unui parc industrial pentru firmele de marmură din comună. Tot domnul primar susține că a fost la un inginer topograf care a făcut măsurători și a constatat că jumătate din zona Aria se află în proprietatea comunei Rusca Montană, iar cealaltă în proprietatea comunei Zăvoi. Domnul consilier Tcaciuc Simonel susține că înainte de demararea proiectului trebuia ca firmele din Gura Loznei să fie înștiințați și să semneze ca sunt de acord să se mute, deoarece aceștia au investit bani în hale, utilaje etc. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheoghe susține că înainte să fie mutate firmele în parcul industrial ,trebuie ca primăria să îi sprijine, să să le ofere toate facilitățile, apă, curent, drum de acces și pe o perioada de 5 ani aceștia să nu plătescă nici o redevență de concesiune. Domnul primar o întreabă pe doamna Toth Terezia cu ce problemă a venit la ședință. Doamna Toth susține că a participat la ședință deoarece nu a înțeles de ce nu s-a votat bugetul luna trecută, pentru ca indemnizații și asistenți personali să-și i-a salariile. Tot doamna Toth susține că a sunat-o pe doamna Mihaela pentru a o întreba când se dau salariile,iar aceasta a răspuns că trebuie acum votată rectificarea de buget. Doamna Toth Terezia susține că este nemulțumită de doamna Simescu ,pentru că aceasta minte și că aceasta încasează taxe mai mari cu 5-10 lei decât trebuie . După supunerea la vot a tuturor proiectelor de pe ordinea de zi, președintele de ședință declară ședința închisă.

Președinte ședință,

Nistor Narcis-Dumitru

Contrasemnează,

Secretar General

Covrig Andreea-Claudia